



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期四 2022年11月  
农历壬寅年十月初十 3

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6615期 今日12版

## 黄建发主持召开2022年度省委政法委第三次全体(扩大)会议 以政法工作现代化护航中国式现代化省域实践

《浙江日报》陆乐

11月2日,省委副书记、政法委书记黄建发主持召开2022年度省委政法委员会第三次全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,研究部署全省政法系统学习宣传贯彻党的二十大精神和下一阶段有关工作。

会上,省政法各单位、武警浙江总队负责同志交流党的二十大精神学习体会,并介绍下步贯彻落实举措。会议还审议了《中共浙江省委政法委员会关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》等文件和事项。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前

和今后一个时期的首要政治任务。全省政法系统要按照党中央、中央政法委和省委部署要求,认真组织开展“六学六进六争先”学习实践活动,推动全省政法干警准确把握党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要学以致用、以知促行,毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持全面依法治国基本方略,建设更高水平的法治浙江;落实总体国家安全观,加快建设平安中国示范区;坚持和发展新时代“枫桥经验”,在健全完善中国式社会治理现代化体系上奋力争先;贯彻新发展理念,进一步服务保障高质量发展建设共同富裕示范区;

全面从严管党治警,建设堪当时代重任、勇于塑造变革的干部队伍。要加强组织领导,周密安排部署,开展大学习、大宣讲、大调研、大抓落实活动,把学习宣传贯彻党的二十大精神成果转化为平安浙江、法治浙江建设的生动实践。

会议充分肯定前一阶段平安护航党的二十大各项工作,要求牢固树立“大平安”理念,总结好巩固好除险保安百日攻坚成果,始终紧绷除险保安这根弦,推动突出突出问题由治标向治本转变,健全完善常态化工作机制,压茬推进维护安全稳定各项工作,以更高水平平安浙江建设助力“两个先行”,以政法工作现代化护航中国式现代化省域实践。



### 全影型声屏障 隔音降噪

11月2日,杭州中环—运溪路下穿杭徽隧道工程北侧,一条全长431米的全影型声屏障已基本成型。据悉,这是杭州单体跨度最大的全影型声屏障,这种新型交通降噪屏障比普通直立式声屏障阻隔面更大,在声源侧面和顶部都设置了透明阻声材料,不仅对道路周边底层房屋有减噪效果,对6层以上高层建筑同样有不错的减噪能力。

林云龙 摄

## 群众自编自导自演,讲述“平安余杭”好故事

本报记者 张宇洲 陈贞妃

本报讯 “伸小手,拉大手,平安反邪乐悠悠……”11月2日晚,在杭州市余杭区未来科技城国际会议中心的晚会上,来自五常街道和五常中心小学的6名小朋友打着清脆的快板,为大家说唱了一首《平安反邪乐悠悠》。稚嫩的童声道出了邪教的危害和群众反邪教的决心,引得台下不少小朋友一同跟着节奏哼唱。

这是由余杭区委政法委、区委创建“平安余杭”领导小组办公室主办,浙江浙法传媒集团承办,以“共建更高水平‘平安余杭’”为主题的余杭区平安创建宣传启动仪式的现场。活动得到了省委政法委、市委政法委的大力支持。

近年来,余杭区以更高水平建设平安余杭为目标,全力以赴防风险、护安全、保稳定、促发展,先后获评“中国社会治理百强县(市区)”前十名、平安中国建设示范区,被授予“一星平安金鼎”,平安考核连续4年位居全省前十,交

出了“大区善治”的高分答卷。在全区奋力打造杭州城市新中心、开创高质量可持续快发展进程中,平安建设处处展现余杭风貌。

记录抗疫经历的歌曲《为了明天的明天》、倡导打造文明健康环境的快板《扫黄打非响雷霆》、大学生平安RAP《余我同行,平安余杭》……活动现场,余杭群众以各类自编自导自演的平安主题节目,为观众讲述“平安余杭”故事。

精彩纷呈的文艺节目寓教于乐,将现场观众带入平安创建共建共享的氛围中,使平安建设更加深入人心。“以这样的方式宣传平安创建真不错,表演内容都是我们看得懂、学得会的!”家住附近小区的葛大伯已是第二年到现场观看晚会了,这次特意早早带着家人过来观看演出,对节目赞不绝口。“希望明年我也能给大家表演节目。”葛大爷的小孙女看着台上表演的小朋友,羡慕地说道。

每一个生活在余杭的人,都是“平安余杭宣传官”。为

了更好宣传“平安余杭”,启动平安校园、社会治安、安全生产、消防安全、国家安全、交通安全等十大主题宣传活动,余杭区委政法委还从各行各业中组建了一支“平安余杭”宣传队伍。他们中有平安网格先锋队、平安村社宣讲队,以及代表寄递行业的余快小哥宣传队、代表外卖行业的平安宣传义骑队、代表媒体行业的平安文化倡议官等。活动现场,相关领导为各平安方阵代表授旗。

“近年来,余杭区平安建设成绩令人振奋,前景催人奋进。”余杭区委副书记、政法委书记朱红丹在现场提出倡议,希望社会各界和广大市民都能参与进来,一起建设更高水平的“平安余杭”,为余杭“建设杭州城市新中心、争当‘两个先行’排头兵”增添靓丽平安底色。

当晚活动还在“平安鼎”微信公众号、“浙江政法”抖音号、“余杭发布”微信号、“平安余杭”抖音号开设了直播通道,让更多余杭群众、网友在线上一起享用这场“法治文化盛宴”。

### 导读

## 把老百姓的“烦心事”变成“顺心事”

